

# “‘疫’线由我们来守护！”

## ——来自句容公安抗疫一线的报道

本报通讯员 沈中一  
本报记者 胡冰心

“大家进入小区，一定要注意自身防护……”3月20日一早，春雨淅淅沥沥，镇江市公安局驰援句容疫情防控民警张亚正在安排执勤任务。而他的身后，就是句容本轮新冠疫情无症状感染者所在小区宝华花园。

当天，是张亚和他的战友们在坚守的第5个工作日。他们和其他志愿者一道，和时间赛跑，和疫情作战。待疫去，等春来，他们是守护花开最可爱的人。

### 三年不下疫线的“老人”

在集结奔赴句容的大巴车上，根据安排，张亚带领34名辅警承担了此次防控任务最为艰巨的小区宝华花园。说任务艰巨，主要是小区面积大，整个小区共75栋住宅，正常巡逻一遍，至少要40分钟。

“一组，这个区域；二组这个区域……”张亚将队伍里的人员科学分工，形成新老搭配的几个小组，

“老同志们群众经验丰富，善于跟群众打交道，青年民警体力好，有干劲。这样既能发挥新老民警的作战优势，形成互补，又能让大家互相协作，节省体力。因为这个小小区太大了！”

自2020年起，张亚就冲在了疫情防控的第一线，在入境人员转运岗位一干就是几个月。2021年，又深入隔离酒店，承担隔离点工作任务。每次队员出任务，张亚都一个个检查装备穿戴，确保安全。既是指挥员又是战斗员，谈及参加此次的任务，他说得很轻松：“怎么说我也算是防控一线的‘老人’了，有经验！”

### 58周岁的“小伙子”

“小伙子，你们辛苦啦！”宝华花园居民楼上一位大爷对着正在巡逻的民警马斌喊道，对他们冒雨巡逻表示感谢，而这位大爷不知道的是，防护服下的马斌今年已经58周岁。

“虽然没有小伙子的身体，但是有小伙子的热情，喊我‘小伙子’，没毛病！”马斌笑着说。

而在宝华花园执行任务的“老同志”中，马斌还不是年纪最大的。“我还有9个月就退休啦！”59岁的民警王勇老家在句容，听到单位有驰援句容疫情防控的征集，想都没想就报了名。可是，到了句容了解到具体工作任务和安排后，他才发现，每天要吃的治疗“动脉斑块”的药带少了。当身边同事了解到如果王勇断药，随时会加重病情，于是立刻汇报上级部门，最终协调到了对应药物。面对这次任务，王勇说得挺淡然：“抗疫是我们警察义不容辞的责任，也是为自己的家乡贡献自己的力量！”

还有58岁的吴军平，58岁的储建庆，54岁的程飞，52岁的罗永刚……驻守宝华花园小区的这支队伍，平均年龄53岁，虽然年龄不小，但他们依然是奔忙在疫线的“小伙子”。

### “老兵”新警和他们的“管家”

“大家好，我是李超，我们即将进入宝华花园，开始今天的工作……”2021年的新警李超正在用VLOG的形式记录着日常工作。个子不高、黝黑的皮肤、眼睛不大却很有神，在部队待了20年的李超2021年转业进入公安队伍，成为一名社区民警。

作为新警培训班的中队长，李超将在部队养成的优良纪律作风，带到了警营。“我可以先进去！”大家快速整理准备，准备集合……他永远是冲在最前面的那一个人，同时也在尽自己所能，做好辅助工作。

“大爷，咱们现在最好是待在家里，不出门，谢谢您的配合！”“小朋友，快回家吧，也要跟爸爸妈妈说现在不能出门哦”……李超每次巡逻时，都会耐心地向想要出门透气的居民做着解释工作，有时还要回答楼上居民通过窗户不时提出的问题。“第一次参加疫情防控，和在部队时参加的任务一样，都要有组织性、纪律性、责任心！”退伍不褪色，这也是众多“老兵新警”的初心！

为了让更多的人看到春天，他们把自己化成了“春天”，一直坚守。待疫去，等春来，他们是守护花开最可爱的人！

# 『志愿红』绘就丹徒疫情防控最美底色

本报讯(苗苗 海雁 崔宁华)“你好，我需要帮助。”“你说，我来帮你。”这是3月18日晚，发生在丹徒区上党镇敦毅高陵封控区的一幕。请求者急切，应答者热情。原来，高陵自然村某葡萄园主当天下午被送往隔离点隔离，因走得匆忙，葡萄园内灌溉用的水滴管电源没有断开，特地从隔离点打电话请同村村民帮忙拉闸，而这位村民也因管控需要不能出村，正在值守的志愿者丁学文问明情况后，立即转身前往葡萄园，切断水滴管的电源。

封控不封爱，隔离不隔心。自3月16日上党镇出现一名核酸检测异常人员后，一群身穿红马甲、佩戴红袖章的志愿者从四面八方汇聚在这里，让封控区里的人们时刻感受到众志成城的力量，这抹“志愿红”绘就了丹徒防疫最美底色。

丁学文是最早一批来到丹徒封控区的志愿者，在值守点上，他们和公安、卫健委、交通等部门成员组成的值守队伍，顶着凛冽的寒风坚守卡口，用爱心和责任构建了一条温暖的“绿色通道”，送来了村民们的所需所求，带走了村民们的不安和畏惧，让封控区里的人们生活秩序井然、温情满满。据了解，像这种封控点在丹徒区有20多个，另有12个管控点，全部集中在上党镇敦毅村和陶巷自然村，每个封控点和管控点都有两位以上的志愿者在值守，实行24小时值守。

在疫情防控进入关键期以来，丹徒社会各界人士积极响应号召，广泛参与疫情防控工作，做到了“党有号召，我有行动”，涌现出党员志愿者、机关志愿者、青年志愿者、退役军人志愿者、巾帼志愿者、社会志愿者等，人数近2000人。初步统计，仅城区来自各机关单位的志愿者人数就达到700余人，来自社会各界的志愿者600余人，他们义无反顾奔向疫情防控一线，逆行向前，成为守护群众生命安全的重要力量。

在位于265省道的柴炳沈家棚查验点，58岁的志愿者陈正乐正带领着他的“兴乐市政林木志愿者服务队”驻扎在这里。由于当地连续降雨，气温骤降，志愿者们不畏严寒、不惧风雨，协助医务、警务人员，对路口、卡口进行封控，落实相关管控措施。据陈正乐介绍，此次行动服务队共组织志愿者12人，每天分3个班，一个班是4个人，主要负责卡口过往人员、车辆的登记、疏导工作。采访当天，该查验点路过车辆153辆共195人，涉疫地区车辆57辆共104人，劝返9人。

## 句容疫情防控物资供应物足价稳

本报讯(夏德婷 徐莹 庆海)“可以保证您的物资需求，每天早7点前携带申领表，到指定地点领取即可。”3月20日一早，在句容市发改委采访时，记者了解到，作为牵头疫情下物资保供的句容发改委，正全力以赴做好物资保障，多措并举稳控市场物价，并将暖心关爱送达防疫一线。

“马路上还有两车防护服和口罩要装，大家坚持一下，我们争取在今晚12点前送达。”该市突发疫情以来，每日深夜，句容发改委大院内仓库灯火通明，所有在岗人员主动充当装卸工、搬运工、清点工，转运万件防疫物资。

作为当地物资保障组牵头部门，发改委严守后方保障阵地，统筹安排防疫物资动态采购、调配、储备等系列工作，在城市交通管控状态下，积极做好与各单位、供应商之间的对接、协调，确保物流流转能精准、及时、到位。截至目前，已累计向防疫一线配送各类医疗及生活物资33万余件，其中发放防护服2万余件、口罩20余万只、医用手套3万余副等。

“今天一早，我们组织安排人员实地开展价格巡查，采集商品价格，查看市场秩序。目前主副食品市场运行平稳，药店防疫防护用品

市场价格稳定，总体供应充足。”该发改委价格科负责人表示，为保障疫情期间生活物资供应和市场价格秩序，单位启动对猪肉、蔬菜、消毒液等商品价格应急监测工作，密切关注农贸市场、疫情防控用品市场价格动态和补货情况。坚持实时监测、每日报送，切实保障群众“米袋子”“菜篮子”充足。并对各家超市、菜市场、药店进行随机巡查，对可能引起市场价格异常波动的倾向性、苗头性问题进行预测分析，确保重要生活必需品供应充足、价格平稳。

连日来，宝华防疫一线的志愿者和居民的生活状况，牵动着句容全市人民的心。为全力将温暖送到他们的身边，句容市发改委为志愿者们准备了1000个装满防疫和生活物品的特制“暖心包”，最大程度满足大家的应急所需。在第一批物资包送达后，又针对志愿者个性化需求反馈，紧急准备牙膏、牙刷、面霜、维C片各1000份当日送达。面对低温天气，他们主动联系志愿者家属，连夜统筹运送一批衣物等防寒用品。为满足重点管控区群众购药需求，及时购买了莲花清瘟、肠炎宁等600盒常用药品配送上门，有效缓解了居民生活用药之急。

## 句容抗疫一线暖流涌动

(上接1版)

17日，江苏圣海服饰科技有限公司将连夜赶制的50件抓绒外套送到在宝华“疫”线的志愿者们手上，希望志愿者们们在抗疫的同时也注意自身保暖。圣海服饰负责人表示：“志愿者们们在疫情防控关键时刻舍小家为大家的奉献精神，感动着每一个人。作为企业，我们希望为疫情防控工作尽一份力。”

18日，茅山镇长城村党总支书记彭晓龙精心准备了30箱方便

面、牛奶和10袋水果，为奋战在疫情防控卡口的茅山镇交警中队警员和执法中队队员送上一份温暖和关怀；后白镇长里岗村企业主陈星为后白镇疫情防控工作人员捐赠了87箱消毒纸巾。

19日，后白镇江苏好味稻生态有限公司和江苏草绿波生态农业开发有限公司企业家杜诸侯、朱礼峰等一行到村中20余户困境群众送上大米、菜子油、面粉等生活物资。

## 蔬菜“直”销菜农笑

(上接1版)

“这次疫情，菜农无法往常常州的凌家塘市场，大面积的蔬菜面临滞销，不少菜农都准备放弃了，就让菜烂在田里。”折柳村党委书记王新娟说，当时在群里发布信息的时候，也是抱着试试看的心态，没想到第二天就接到了联系电话，很快平台工作人员就上门对接，蔬菜也开始正常外销，而且都是按照市场价批发的，菜农对销售很满意，一谈起这个满脸都是笑容。

“镇江市菜篮子产销对接群”是2020年2月由农业农村委牵头组建的。自成立以来，一直处于500人的“满员”状态，群内的农业生产主体、商超采购人员和农业条线工作人员常年保持高频互动，在疫情防控和日常产销中发挥了积极的作用。目前，群内已开展多轮产销对接，菜农和大型商超采购以及电商平台直接联系，“受困”蔬菜等农产品已逐步进入市场销售，为保障市民“菜篮子”和农户收益发挥积极作用。

## 全员核酸检测 筑牢安全防线

3月18日，按照丹阳市政府疫情防控指挥部全员核酸要求，农发行镇江丹阳支行联系医务人员，对全行员工进行核酸检测，做到“应检尽检、不漏一人”，从严从细做好疫情防控，确保运营安全！

华元成 李斌 摄影报道



## 市委市级机关工委组织镇“疫”先锋志愿者骨干培训

本报讯(记者 胡建伟)3月18日上午，按照市疫情防控指挥部要求，市委市级机关工委组织20名市级机关单位的先锋志愿者骨干进行培训。

培训邀请市红十字会应急救援中心的职业医生吴锦平和京口区益家乐社会工作服务中心理事长钱宁进行授课，还发放了最新版的志愿者学习手册。培训过程中，吴锦平结合实际志愿工作分享了实用技巧，教大家正确佩戴口罩、穿脱防护服，讲述如何从“防疫小白”速成为“防疫大白”，号召大家要做“强、专、美”新时期志愿者。钱宁着重从心理角度讲解了疫情防控志愿服务技巧。

通过培训，志愿者们进一步增强了服务意识和服务理念，掌握了不同场景下处理问题的各项技能。

## “红马甲”变身“大白褂” 农机志愿者向“疫”而行

本报讯(记者 周迎 通讯员 王成 吴亚云)“您好，请出示您的健康码、行程码和48小时核酸检测阴性证明。”“您途经重点管控地区请返回。”“002省道宝华与汤山交界卡口处，朱旺兵不顾急风暴雨降温天气，挥手示意停车，进行“两码一测一酸”信息登记，这样的操作流程，他一天要重复数百次，户外低温和面罩内的温度形成鲜明对比，已分不清头上是汗水还是雨水。”

其实，朱旺兵在平时是句容市农业农村局的一名农机志愿者，疫情突发之前，他一直在为春耕备耕的农机服务忙碌着。“宣传农机惠民政策和农机安全操作、维修、保养等常识，这些就是我平时干的事情。”那时候，朱旺兵每天都要穿着志愿者红马甲，深入田间地头走访农户，将农机惠民政策宣传手册送到农户手里，将政策信息给农户说透。同事们都说，老朱这个志愿者很称职。

近日，句容疫情防控形势严峻，已到天命之年的朱旺兵主动请缨，奔赴宝华镇疫情防控工作一线，从“红马甲”变身成“大白褂”，勇做“逆行者”。

“难免会碰到路人不理解、不配合的时候，受点委屈算不了什么！”朱旺兵会不厌其烦地告知疫情防控相关政策规定，耐心地劝导。“也有不少人对我们说‘辛苦了’，感觉心里暖暖的！”

“疫情当前，作为一名老党员，理当冲在前、做表率，这点辛苦算什么，只要大家勠力同心，我们就一定能战胜疫情，尽情享受这春暖花开！”站在岗位上，朱旺兵眼神里充满着坚毅和信心。

## 市疾控专家提醒：规范戴好口罩 谨记“一米线”

本报讯(记者 王露)戴口罩、勤洗手、一米线，这是疫情防控中专家不断提醒的防护“三件套”。记者在走访中发现，许多市民对“三件套”的防护做法已经很熟悉，自我防护意识也在大大加强。但也有市民在公共场所忘记戴口罩，或者戴口罩不规范，且有的市民会在购物、用餐时疏忽“一米线”安全距离。

3月20日下午，记者在市中心大市口周围走访了多个公交站，不少市民都在等车。可能是在户外的原因，偶尔会出现一两位市民在等车时不戴口罩的情形，又或者是在公交车上拿下口罩抽烟。虽然是户外，但由于下雨，等车的市民间距离很近，大家都聚集在站台的檐下躲雨。

在大市口地下通道处，有保安在入口处提醒每一位市民戴好口罩。尽管如此，仍然有市民忘戴口罩。在保安提醒后才重新掏出口罩戴上。记者观察发现，在逛街

时，有些市民会不自觉地拉下口罩和身边人对话。

下午4点，中山桥大润发超市内人流量很大。在入口处有两名工作人员不停提醒大家戴好口罩，并对所有进入人员严格地进行验码、测温，市民都非常配合。记者看到，进入超市时每一位市民都戴着口罩，但在购物中，依然有市民会拿下口罩，尤其是儿童。在超市内逛了一圈，记者就看到有4名儿童没有规范戴口罩。

此外，在超市内，有的市民会聚集“一米线”安全距离，不自觉地聚集在一起购物。在中山桥肯德基店内，有很多食客正在拿下口罩享用美食，但记者发现，很多食客都聚在店面的南面用餐，且很多人边用餐边聊天，忘记了潜在的危险。

对于日常生活中的防护，市疾控中心副主任医师钱海洋强调，广大市民处于商场、超市、电影院、会场、展馆、机场、码头和酒店公共区域等人员密集场所时一定要戴好

口罩。在人员密集的露天广场、剧场、公园、公交站台等户外场所时，大家也不能有所松懈，依然要戴好口罩。在餐厅、食堂处于非进食状态时也不要忘记戴好口罩。家长要给孩子佩戴儿童专用口罩，一定要时刻监督孩子戴好口罩，要防止孩子在游玩中拿下口罩或是让口罩没有完全遮住口鼻，从而带来被病毒感染的危险。

此外，新冠病毒可通过近距离飞沫传播，说话、咳嗽或者打喷嚏时，病毒会随飞沫排到空气中。研究表明，在重力作用下，飞沫从口鼻排出到落地的水平距离一般在1米以内，这就说明，小于1米的近距离接触，吸入他人飞沫的概率就会很大。

钱海洋提醒，在公共场合，人与人之间要保持1米以上的距离，不扎堆、不攀谈，尤其要注意在排队、购物、就餐时保持“一米线”。他建议广大市民近期尽量不要到人群聚集、通风不良的场所。



## 社区坚守疫情防线

近期，丁卯街道马山社区联合丁卯派出所对辖区内的洗浴、棋牌室等公共娱乐场所开展不间断的监督检查，确保持续有效开展疫情防控工作，将疫情防控工作落到实处。

刘丹 王晓芳 马镇丹 摄影报道